

НАВСТРЕЧУ ЮНЕСКО

16 марта в Герценовском университете прошло заседание Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО Российской Федерации.

Проходившее в Белом зале мероприятие началось с приветствия председателя Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО Российской Федерации В.К. Егорова и президента РГПУ им. А.И. Герцена, заведующего кафедрой ЮНЕСКО Герценовского университета «Теория образования в поликультурном обществе» Г.А. Бордовского.

В ходе заседания ответственный секретарь Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО Г.Э. Орджоникидзе охарактеризовал перспективы развития кафедр ЮНЕСКО, отметив необходимость ревизии существующих кафедр, интенсификации их взаимодействия с руководством вузов и государственными структурами. Григорий Эдуардович также отметил новое направление, в которое в ближайшее время будут вовлечены кафедры ЮНЕСКО – развитие профессионально-технического образования.

Интерес вызвало сообщение члена Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО РФ, первого проректора Герценовского университета С.А. Гончарова о деятельности педагогической сети ЮНЕСКО на базе кафедры ЮНЕСКО РГПУ им. А.И. Герцена, в котором были озвучены общие подходы к повышению эффективности работы кафедр, а также их филиалов. По результатам этого сообщения Координационный комитет предложил Герценовскому университету подготовить отдельный отчет или брошюру.

Завершилось заседание коллегиальным обсуждением заявок российских вузов на создание кафедр ЮНЕСКО на их базе. Как подчеркнул председатель Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО Российской Федерации В.К. Егоров, соответствующая кафедра Герценовского университета является уникальной как по объему исследовании, так и по привлекаемому вниманию научных кругов и общественности и действительно должна способствовать распространению накопленного собственного опыта.

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист по связям с общественностью
редакции газеты «ПВ»



На экскурсии по Герценовскому университету.



Общее фото на память в интерьерах Белого зала.



«Принцип ЮНЕСКО – поддерживать кафедры для того, чтобы они могли привлечь дополнительные ресурсы для реализации своих проектов. Это могут быть государственные средства, средства частных корпораций или общественных фондов отдельных стран. Кафедра ЮНЕСКО Герценовского университета, которую возглавляет Геннадий Алексеевич Бордовский,

действительно уникальна без всякого преувеличения. Именно эта кафедра как никакая другая кафедра в России следует указанному принципу ЮНЕСКО. Привлекая ресурсы, она делает то, что никогда бы не осуществилось без деятельности этой кафедры ни в Герценовском университете, ни в рамках межвузовского сотрудничества Герценовского университета с коллегами из России и из-за рубежа. Это самое ценное. Мы неслучайно сегодня просили Сергея Александровича Гончарова рассказать об опыте сетевого сотрудничества именно педагогических вузов, где есть кафедры ЮНЕСКО. Остальные кафедры ЮНЕСКО по другим направлениям пока, к сожалению, не могут похвастать таким уровнем содержания деятельности, опытом сотрудничества, в том числе международного»

В.К. Егоров,
председатель Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО РФ



Справа налево: председатель Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО Российской Федерации В.К. Егоров, ответственный секретарь Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО Г.Э. Орджоникидзе, президент Герценовского университета Г.А. Бордовский, первый проректор С.А. Гончаров.

«Герценовский университет – колыбель образования, отсюда, можно сказать, и пошло российское образование. Кафедра ЮНЕСКО, существующая в Герценовском университете, исключительная. Во многом именно это оказало влияние на выбор места проведения заседания Координационного комитета. Мы постоянно взаимодействуем с кафедрой, у нас есть совместные проекты с кафедрой по линии ЮНЕСКО. Организация сегодняшнего мероприятия – замечательная. Очень интересные аспекты были подняты на уровне высшего образования, организации сети кафедр ЮНЕСКО, некоторые юридические тонкости ее создания. Далее следует отметить затронутые вопросы по профессионально-техническому образованию, где в качестве ориентира был предложен проект ЮНИВОК, реализуемый ЮНЕСКО. Есть идея организовать центры профессионально-технического образования, присуждать им статус центра ЮНЕСКО. Уверен, что заинтересованность ребят в подготовке по таким профессиям, как реставратор, кузнец и многим другим заметно повысится».

Г.Э. Орджоникидзе,
ответственный секретарь Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО

